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che l'equazione si prestaanche a descrivere

le onde trasversali di una corda e g di violino

Ipotesi

a le vibrazioni sono piccole

2 lo spostamento e verticale

3 lo spostamento verticale dipende daltempo e dalla
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5 non c'e attrito

con queste ipotesi l'equazione si può dedurre da due

principi a conservazione della massa e bilancio del momento
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Quindi il campo elettrico e quello magnetico
nello spazio libero soddisfano l'equazione vettoriale

delle onde
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Consideriamo il problema di Cauchy
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nette caratteristiche corrispondenti alle nette caratteristiche
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Parallelogramma caratteristico ABCD
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il valore di n su tre dei quattro vertici del parallelogram
ma caratteristico determina il valore sul quarto
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Questo significa che il segnaleviaggio con velocità e

lungo le caratteristiche pif epi
Una perturbazione iniziale nel punto z non viene avvertito
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nel punto fino al tempo te

Di nuovo è da notare la differenza con il caso del calore

dove la velocità di propagazione del calore è infinita
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